

# 带着儿子疲劳驾驶出车祸,把小朋友塞在后备厢还超速 这些“熊家长”需要长点心了

□记者 王思勤 通讯员 陈亮 虞波 王云飞

暑假来临,“小候鸟”们纷纷从老家赶来和父母团聚。可在这两天,高速交警却陆续处理了几起涉及“小候鸟”的交通违法事件。高速交警说,作为父母,不仅要提高孩子们的安全意识,更重要的是从自己做起,遵守交通法规。这不单是为了保护孩子的安全,也是在给孩子做榜样。

## 车辆超员,家长把小朋友塞进了后备厢

昨天上午,甬台温复线高速象山港大桥象山收费站,高速交警正在进行超速整治。11时左右,一辆宁波牌照的白色SUV飞速朝收费站驶来。据测速设备显示,在限速每小时100公里的路程,该车速度有130公里/小时。

高速交警将这辆白色SUV拦下检查。当驾驶员摇下车窗时,交警吃了一惊:车辆后备厢的位置,探出了三个小脑袋。

“虽然有时听人开玩笑,说把人塞进后备厢里,但做了这么些年交警,实际遇到还是头一回。这也太不靠谱了。”高速交警立即对车上的人员展开调查:驾

驶员潘某,男,30多岁,坐在副驾驶位置上的潘某的妻子;后排座位上坐着的女子是潘某的老乡,怀里抱着个三岁左右的孩子,身边坐着个八岁左右的男孩;缩在后备厢的三个孩子,都只有六七岁的样子,其中一个潘某的女儿。

也就是说,潘某这辆核载5人的紧凑型SUV,实际上塞了3个大人和5个孩子。

对此,潘某是这么解释的:“我们和老乡都在宁波打工,孩子放暑假了,就想着两家人一起带孩子到象山景区去玩。我女儿和老乡的两个孩子感情比较好,

喜欢凑在一起玩,我们大人也拿他们没办法,已经坐不下了,干脆就让他们都挤在后备厢了。”

“孩子不懂事,你们做家长的难道一点安全意识都没有么?万一路上遇到突发事件,后备厢的几个孩子怎么办?而且,你还穿着拖鞋开车、超速行驶……”

严厉地批评了不靠谱的家长后,交警也对驾驶员进行了处罚:车辆超员20%以上,处罚款100元,记6分;超速20%-50%,罚款200元,记6分;穿拖鞋驾驶机动车,处罚款。由于潘某的驾照被记满12分,交警就让他老乡开车前来将孩子和大人接走。

## 疲劳驾驶,陪爸爸出车的“小候鸟”吓坏了

前天2时20分许,甬台温高速往上海方向1520公里200米附近发生一起交通事故:一辆正常行驶的集卡车突然失控,冲破中央护栏后横停了下来,严重影响了双向车流的正常行驶。在事故中,集卡车牵引车头扭曲变形,与后面的挂车扭成了90度角,所幸无人受伤。

当高速交警赶到现场时,驾驶员杜某和妻子、儿子已经从扭曲的车头里出来了,站在边护栏外等待救援。

杜某6岁的儿子一脸惊魂未定,紧紧跟在妈妈身边。为保障人员安全,交警立即安排车辆将母子

俩先送到最近的收费口安置。

面对事故现场这一片狼藉,杜某挺后怕的:“因为这批货老板催得很急,我从昨天一早出发开车到现在,中间只休息了20多分钟。也是运气好,车速不快,否则就出大事了。”

问及为何带着孩子上车,杜某的妻子说:“暑假了,孩子嚷着要见爸爸,拗不过他他就从山东老家带了过来。在宁波等了3天,孩子他爸一直在跑运输,没空。为了不让让孩子失望,我就只好带着孩子也跟着出了车。这一路上,我们陪着孩子他爸聊天解闷,到了晚上,孩子扛不住,就让他

在车后座睡了,后来,我也睡着了。谁想到在凌晨突然发生了这样的事,想想也害怕。”

高速交警告诉记者,放暑假了,不少“小候鸟”飞来见父母,无论在什么情况下,安全一定要放在第一位。家长们必须从自己做起,严格遵守交通法规,也要注意纠正自身的开车陋习。此外,带孩子出行,务必要做好万全准备,不可大意,比如要让孩子坐安全座椅,不要让孩子单独坐在后座等,以前就发生过后座上的孩子调皮玩闹,驾驶员一分心就酿成事故的案例。



消防员将变形的车门破拆开,很快就将小女孩抱了出来。图片由通讯员提供

## 穿拖鞋开车要不得

本报讯(记者 马涛 通讯员 张锐) 昨天中午,杭州湾跨海大桥距离南岸服务区3公里处,一辆小货车撞上了中央护栏,导致车内一名12岁女孩被困。经交警、消防等部门救援,受伤女孩被送往当地医院救治,幸无大碍。

据了解,小货车驾驶员李女

士开车时穿的是一双黑色拖鞋。交警部门表示,随着天气热起来,穿拖鞋开车的驾驶员大增,其中以货车驾驶员的占比最高。

“拖鞋虽轻便凉快,但由于它与脚没有完全贴合,固定不牢,踩刹车或油门时,极易出现脚底打滑、踩不实等情况。”交警

提醒,无论是硬材质的凉拖,还是软材质的人字拖,穿着开车都很危险。根据相关法规,驾驶人穿拖鞋开车,一旦被交警当场发现,将被处以50元罚款。此外,交警还会要求驾驶员当场换鞋,如果实在没有或买不到适合的鞋,就让他们尽快驶离高速公路。

## 健身私教课程难退引市民共鸣 宁波可否在这个行业 推行一份规范合同?

□记者 胡珊 实习生 柳欣

马甲线、A4腰、美人筋、比基尼桥,朋友圈一轮又一轮刷屏,引发了近年来的健身热潮。热潮背后,则是不断增多的消费纠纷。本报7月9日刊发《购买的私教健身课程为何不能退?》一文后,引发了一波关于健身房的吐槽,有退卡纠纷,也有转卡、受伤等方面的投诉。

从市民反映的情况看,大部分纠纷都跟私教服务合同约定有关,而且由于合同大部分是健身房提供的格式合同,很多消费者都感觉自己吃了亏。

“我们签合同哪会一条一条跟商家较真,再说又不是法律专业人士,根本意识不到相应的条款会造成怎样的法律后果。难道签合同之前还得找律师看过吗?宁波能不能在健身行业推行一份规范合同,保障双方的权益呢?”一名来电投诉转卡未果的女士提了这样一个建议。

昨天,记者将读者的来电进行整理后,联系了律师,请专业人士对读者的投诉一一做了解答。

## 投诉 1 “说好可以转卡,事到临头却变卦”

于女士去年帮还在上小学的儿子办了一张健身年卡,买了几十节的私教课程挂在卡里。

“当时和教练说好,我儿子只有暑假七、八两个月可以来锻炼,其他时间要去上学,如果私教课上不完,能不能转给我。教练很爽快地说没问题。”于女士对记者介绍说。

“结果今年真的要来转了,健身房却不乐意了,说按照合同约定是不能转的,如果一定要转得另外交一笔钱,将卡片激活。我找当初的教练解决,对方居然不承认承诺过,我只恨当时没有拿个录音机,把他说的话录下来。现在该怎么办?”

### ●●● 律师解答

浙江和义观达律师事务所律师许丹敏称,私教课程也是一种预付式消费,到底能不能转,首先看合同约定。如果合同没有约定,则可按照《宁波市商业预付卡消费争议处理暂行办法(试行)》第10条规定,实名制预付卡服务交易的消费者(持有者)有权自行转让持有人资格,但应当提前告知经营者,并办理转让手续。

由于于女士当初在办卡时,没有将与教练的约定写在合同中,导致如今很难举证证明双方之间有过同意转让的约定,建议于女士还是与商家协商解决此事。

## 投诉 2 “在健身房摔了一跤,能找会所赔吗”

张先生今年上半年在健身房从跑步机上下来时,不慎摔了一跤,膝盖、手臂都有不同程度受伤,送到医院后,前后花掉了近2000元的医疗费。

张先生说,他摔倒时,私教就在旁边,没有尽到提醒或是安全保障的义务,健身房应当对他的损失也承担一部分费用,但双方协商了好久,健身房都不同意,认为摔倒是他自身原因造成,跟健身房无关。这事他该怎么办?

### ●●● 律师解答

许律师称,根据《侵权责任法》相关规定,宾馆、商场、银行、车站、娱乐场所等公共

场所的管理人或者群众性活动的组织者,未尽到安全保障义务,造成他人损害的,应当承担侵权责任。

但这些公共场所的管理人承担的是过错责任,即要按照场所的过错程度来承担责任。比如,在健身房贴出告示提醒消费者注意自身安全,或者在健身教练已经做出了指导的情况下,消费者个人使用器械不当或不按照计划进行锻炼造成的伤害,主要由消费者个人承担,健身房也承担相应责任。但如果是由于器械存在质量问题,或者健身教练指导不当引起的个人伤害,则应该由健身房承担大部分责任。